Gyakorlas

A szamitastudomany alapjai
11. gyakorlat

1. (a) Hatéarozzuk meg az alabbi graf v(G) és p(G) paramétereit.
(b) Hatarozzuk meg az alabbi graf x(G) kromatikus szamaét.
(c) Sikbarajzolhato-e az alabbi graf?

2. Baj van: atszakadt a hegytetén a zagytarozo gatja. Szerencsére az iszap nem
veszélyes, slaggal lemoshato. Az alabbi abrén t jelzi a tarozot, s pedig a sze-
rencsétlen helyen fekvs varost, amit meg kell védeni. A nyilak arra vezetnek,
amerre az adott mélyedésben folyik a zagy. (Furcsa itt a gravitacio: meg-
torténhet, hogy végig lejt egy a kiindulopontjaba visszatérd utvonal.) A nyil
mellett all6 szamok azt mutatjak, hogy a katasztrofavédelemnek hény per-
cig tart elzarni az adott nyil mentén leztidulo folyadék utjat. Cél: a lehetd
leggyorsabban zarjunk le minden lehetséges s-be vezets utat az arra aramlo
melléktermék el6l. Mivel csak egy munkagép miikodik, ezért a kivalasztott
utvonalakat csak egymaés utan zarhatjuk le. Segitsiink a katasztrofavédelem-
nek: hatarozzuk meg, mennyi a sziikséges legrévidebb idg, ami alatt a munka
elvégezhets. Bizonyitsuk be azt is, hogy kevesebb idé nem elég minderre.
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3. Legyenek a G péros graf szinosztalyai A = {a,b,c,d, e, f}, illetve B =
{1,2,3,4,5,6}, élei pedig al, a2, a3, b2, b4, 2, c3, cb, d2, d4, €2, ed, f4, f5,
f6. Teljesiil-e az A szinosztalyra a Hall-feltétel?



4. A faluban 2n lany és 2n fin él. A lanyoknak — akik paroséval testvérek, és
nem rokonai a fitknak — az a céljuk, hogy tgy hazasodjanak Ossze a falubeli
fitkkal, hogy minden lany le tudja nyomni a f érjét szkanderban. Tudjuk, hogy
az 1-edik lanytestérpar barmelyik tagja képes legalabb 2¢ — 1 fiut szkanderban
legy6zni, rdadasul minden lany le tud gy6zni olyan fitt is, akit a testvére nem.
Mutassuk meg, hogy lehetséges a kivant hézasités!

5. Oldjuk meg a 21z = 35 (mod 68) kongruenciat.

6. 100 villamosmérnok-hallgatd jar SzA eladésra. Koziilikk azok a hallgatok,
akiknek potzh-t kell irniuk, az el6adas végén bedobnak fejenként 42 db egyfo-
rintost egy kalapba. Az igy Osszegytjtott pénzt a tankorvezets 128 forinton-
ként rollnikba csomagolja, amiket majd kisorsolnak a diplomaoszton. Végiil
éppen 100 forint maradt rollnizatlan. Hany hallgatonak kell potzh-t irnia?



